



南安召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)3月31日晚,南安市委副书记、市长张桂森主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习全国、全省、泉州市安全生产电视电话会议精神,以及福建省疫情防控和清明祭扫工作电视电话会议、泉州市县疫情防控视频会议精神,研究部署安全生产、疫情防控、复工复产等各项重点工作。

市委常委会参加会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。会议以视频形式召

开,各乡镇(街道、开发区)设分会场收听收看。

会议要求,要瞄准目标、咬紧牙关,坚决打赢疫情防控歼灭战。抓好重点地区人员摸排管控,强化社区管控力度,用好“大数据+网格化”两张网,第一时间摸排管控好高风险地区(返)南人员。抓好隔离场所规范化管理,强化各环节闭环管控,严防出现交叉感染。抓好大规模人群核酸检测,深化“补网”攻坚行动,确保“不落一户、不落一人”。抓好科学规范解除解

封,严格落实封控管控区降级管理,加强解除集中隔离和出院人员闭环管理。抓好清明期间疫情防控,自觉做移风易俗、文明祭扫的宣传者、推动者、实践者。

会议强调,要统筹做好疫情防控、经济社会发展和安全生产工作。保持对安全生产这一“国之大者”的敬畏之心和清醒认识,以“底子不清、心中怕不怕、措施有没有、效果好不好”为工作要求,时刻谨小慎微地抓好安全工作;用大概率思维应对小

概率事件,统筹抓好企业生产、建筑施工、森林防火、道路交通、房屋安全、心理安全、非法采砂采矿等重点领域安全生产工作,坚决守住安全生产红线、安全发展底线;全力抓好安全生产标准化建设,按照项目化、清单化、节点化方式抓实工作推进,提升本质安全水平;充分发挥市领导挂钩重点项目和切块负责机制,以及入企“三员”作用,有序组织好复工复产市,并强化经济工作调度,以最快速度把损失补回来。

南安收听收看 全国、省、泉州市安全生产会议

本报讯(记者 庄晓丽)昨日上午,全国、省、泉州市相继召开电视电话会议,部署安全生产工作,南安设立分会场组织收听收看。

南安市领导张桂森、黄育奇、陈倩、周全、陈志慧、易辉泉、邱雪亮、侯强辉、薛建明、陈巧英、陈江虹在分会场参加会议。

南安市总工会 将帮扶民营企业因疫致困职工家庭

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)昨日,记者获悉,南安市总工会将开展民营企业因疫致困职工家庭帮扶工作,以保障疫情期间因企业停产停工造成生活困难的职工家庭生活基本生活,帮助民营企业困难职工降低基本生活受疫情的影响。

据悉,此次帮扶对象为在南安工作的民营企业在职工家庭,符合“三种对象”(困难对象、特别对象、动态对象)之一的职工家庭,可按照属地原则向当地总工会申请补助。

其中,困难对象指的是在2022年工会“两节”送温暖慰问对象中,由于本人或家庭成员存在患病、子女上学、残疾、重大意外灾害及其他特殊困难,加上此次疫情期间企业停产停工造成收入降低,两因素叠加加剧生活暂时困难的职工家庭,符合条件的经审核后按1000元/户标准发放慰问金。特别对象指的是对职工本人或家庭成员已确诊感染新冠肺炎造成经济暂时困难的职工家庭,符合条件的经审核后按2000元/户标准发放慰问金。同时,对已列入全国总工会帮扶系统的相对困难职工家庭、深度困难职工家庭进行慰问,慰问标准分别为2000元/户、3000元/户。动态对象指的是各级工会利用蹲点驻点参与防疫抗疫及相关服务工作的时机,开展走访慰问,临时发现的因疫情致困职工家庭,按工会常态化送温暖程序及相关慰问标准予以帮扶。

即日起,符合条件的职工朋友可准备相关材料向所在单位或企业工会申请,如有疑问可致电南安市总工会(电话:86361110)进行咨询。

防控春耕两不误 南安顺利完成早稻播种任务

本报讯(记者 庄树鸿 黄睿超 通讯员 吴昭环 洪金芳)当前,正是疫情防控的关键时期,也是春耕生产的最佳时节。在金淘镇田间地头,山边梯田,耕地、翻土、插秧、施肥……农民开始忙碌起来,田间奏响耕作“交响乐”。农民们卷起裤腿,弯腰俯身,熟练地把小秧苗插在稻田里,为这片土地披上“绿”装。

在蓬华镇,为因地制宜引导农场、农户做到抓好防疫的同时投入春耕备耕,持续夯实全国农业产业强镇发展的基础,蓬华镇乡村振兴服务中心将办理“泉通行”流程发到农业企业微信群,帮助企业申请通行证运输农资,并要求路口卡点值勤干部在严格排查人员车辆的同时,为农业生产物资开启绿色通道,打通春耕生产物资及农产品运输梗阻,确保春耕生产所需的种子、化肥、农药等农资运输畅通。此外,蓬华镇还利用微信群、广播、移动宣传车等多种渠道,广泛宣传春耕生产如何做好疫情防护措施,引导农户有序下田、分时下地、分散作业,安全有序完成春季生产工作。

记者从南安市农业农村局获悉,该局成立了生产工作和农资保障服务工作专班,负责指导疫情期间农业生产工作;采取线上线下相结合的方式,指导农户根据农时、天气状况抓好田间管理,病虫防控和科学施肥。同时开展点对点服务,对接9个早稻种植面积50亩以上的种植大户,全程跟踪粮食种植户农事进展情况;不仅如此,市农业农村局收集了汇总农户在交通、用工、农资运输等方面的疑难点堵点,及时协调解决,确保不误农时农业生产。

目前,全市早稻已全部完成播种任务,大田100%落田,已完成插秧面积7.2万亩,农业生产按农时有序有效推进。

南安市领导检查疫情防控措施落实工作

本报讯(记者 庄晓丽)3月31日下午,南安市市委副书记、市长张桂森带队到部分集中医学观察场所,实地检查疫情防控措施落实情况,看望慰问一线防疫工作人员。

检查中,张桂森详细了解隔离场所规范设置、隔离人员转运接收和健康管理、工作人员自我防护和物资保障等工作落实情况。他强调,要按照“三区两通道”规范标准,严格落实隔

离场所环境消杀、垃圾清运、医疗废弃物处置等措施,形成工作闭环,严防交叉感染;密切关注隔离人员心理动态,加强心理疏导和人文关怀,用心用情用力把群众合理诉求及时解决到位,

让他们住得安心、舒心。同时,叮嘱一线防疫工作人员要坚持坚持再坚持,认真再认真,严格按规范做好自身安全防护,合理安排工作时间。

市领导薛建明陪同检查。

回家啦! 水头隔离点169人解除隔离

本报讯(记者 陈江涛)“回家啦!”昨日下午4时许,在水头镇明利酒店大门口,169名解除隔离人员向坚守岗位的工作人员挥手告别,虽然戴着口罩,也难掩笑意。

据悉,在明利酒店的隔离人员有169人,其中155人来自丰泽,为密接人员,14人来自南安本地,有密接和次密接人员。

这169名隔离人员进入隔离区,前后需经7次核酸检测,且均为阴性,经过审批,于昨日解除隔离。

“您的隔离时间结束了,出门戴好口罩。”昨日下午4时许,专班组工作人员章华容通过电话通知酒店内的隔离人员。隔离人员打包好行李,从专门通道分批走出酒店大门,填写相关资料后,坐上专车准备回家。

“隔离期间,这里的服务很到位,很感谢他们的付出。”苏女士说,终于可以安全回家了,她真的很开心。

记者了解到,为了确保隔离点安全有序运行,南安派专班进驻酒店,全面负责隔离点人员管理、规范运作等工作,确保隔离区内部与外界“零接触”。隔离区内配备送餐员、消杀员、保洁员以及医护人员等29名工作人员,负责他们的健康监测和日常起居。

隔离人员分房间居住,隔离人员、工作人员不与外界接触。每天饭点,送餐员将餐食配送到观察对象房门口小桌上,实行无接触配送餐,送到后按门铃或敲门提醒取餐。每次进出的餐车及保温箱,都要进行两次消毒。

隔离区所有垃圾均装入双层黄色医用垃圾处理袋,贴标签并做好消毒,封闭转运到医疗废物暂存间统一处理。

专班组副组长邓少坤告诉记者,为了提高隔离区服务质量,他们还开通24小时服务热线,启动“代购”服务,隔离人员有需要可以随时拨打电话求助。

在隔离期间,一名5岁的小朋友眼睛红肿,另一名小朋友出现鼻膜炎流鼻血的症状,医护人员都进行了紧急处理,协调海都医院外购药品,为他们解决困难。

记者了解到,专班组有13人,他们进驻明利酒店后,便寸步不离地坚守在岗位上,大到隔离人员入住、物资配送,小到一个门把手的消毒,都要亲自把关,筑牢安全防线。

据悉,169人回家后,还将进行为期7天的居家健康监测。



金淘镇安排医护人员,为居家隔离人员提供测体温、核酸采样等服务。

金淘:党群共创“无疫镇” 织密筑牢疫情防线



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

面对突如其来的疫情,应该如何守护全镇5万多的常住人口?怎样才能筑牢疫情防线?在这场战“疫”中,金淘镇努力用心把疫情防控工作落到每一天、每个人、每个村庄路口……

金淘镇党委书记黄俊加介绍,金淘镇正努力创建“无疫镇”,这离不开广大人民群众的大力支持,也离不开镇、村干部,以及全镇医务人员舍小家为大家、无私奉献的精神支撑。

紧绷“外防输入”这根弦

“您好,请出示健康码,测量体温。”当汽车穿过保福岭隧道到达金淘镇域时,数名身着制服的工作人员将汽车拦了下来。在检查了健康码、行程码、核酸检测结果以及通行证后,记者终于通过第一道关卡,顺利进入金淘镇。

“我们在与周边乡镇的重要连接处设置了4个大关卡,把好人门‘第一关’。”金淘镇交通卡口负责人介绍,在各个关卡处,均实行24小时值

守,无论是白天黑夜,或是刮风下雨,所有值守人员均严阵以待。“前几天碰上雷雨天气,值守相对困难一些。但工作服一穿,便时刻将责任牢记在心。虽然累,但只有这个‘大家’好,我们的‘小家’才会更好!”南安市城市管理局金淘中队协管员黄永亮说。

除了这4个大关卡,金淘镇还在各村共设置46个小卡口,充分发动群众群防群控力量,共有300多人参与卡口值守工作。这其中,有志愿者、有老人协会,也有退伍老兵。

为做好疫情防控工作,金淘镇党委、政府紧绷“外防输入”这根弦。在周边乡镇陆续发生疫情后,金淘镇第一时间摸排有可能带来的风险点,并逐一破解,筑牢安全墙。“3月23日7时15分收到通知,金淘周边一地出现疫情,7时49分,我们便完成了所有和该地区交界的卡口设置。同时,第一时间启动辖区内与该地区有交集的人员情况摸排。”金淘镇疫情防控指挥部负责人告诉记者,属地村摸排的同时,企业、学校、五小行业等职能部门也同时开展摸排工作,对摸排出来的对象第一时间落实管控服务,将有可能因人员流动带来的风险第一时间控制住。

本轮疫情发生以来,金淘镇广大党员干部、群众迅速凝聚力量,牢牢守好第一道防线,为“无疫镇”的创建打

下坚实基础。

“1+1”带来无穷能量

金淘“无疫镇”的创建,还离不开镇党委、政府的未雨绸缪。

面对每千人中医护人员占比全市最低的困难,金淘镇及时梳理总结去年9月开展大规模人群核酸检测工作经验,不等不靠,主动出击。“从去年10月开始,我们发动辖区内可以发动的医疗资源,组织所有乡村医生、民营医院医生分批进行疫情防控理论知识与实践培训、考试。其中,有35名乡村医生和10名民营医院医生取得核酸采样资质,成为全镇疫情防控医疗队伍的第二、第三梯队储备力量。”金淘镇疫情防控指挥部负责人介绍。

金淘镇第六卫生室的廖亚泉便是取得核酸采样资质的乡村医生之一。今年67岁的他已有50年的从医经验。疫情来袭时,廖亚泉第一时间申请加入“抗疫战队”。一开始,金淘镇卫生院院长叶振明考虑其年龄较大,怕他身体承受不住压力,并未同意。廖亚泉再次找到叶振明,表明自己前阶段还参加了马拉松,身体素质肯定没问题,定能完成核酸采样工作。叶振明这才同意了他的加入。

(下转2版)

南安天气

1日 14℃—16℃ 小雨转多云
2日 11℃—16℃ 小雨转多云